

关注百姓生活 提供贴心服务

五里坨街道多举措为群众办实事

近日,五里坨街道在每个社区如火如荼举办了各类实用生活讲座和道德文明讲座,受到社区居民的欢迎。街道相关负责人表示,五里坨街道始终坚持“群众利益无小事”的原则,处处为居民着想,诚心诚意地为居民办实事,在实践中做到立党为公、执政为民。

■联勤部社区:

金融理财知识颇受欢迎

8月21日,五里坨街道社区工协会及街道96156社区大课堂携手北京银行,在联勤部社区举办了金融理财知识讲座。

在活动现场,讲座老师就当前社会经济环境,对储蓄、股票、基金等金融知识进行了详细的讲解,并就居民目前的理财状况和需求提出了科学、理性的建议。讲座老师还通过现场咨询、有奖知识问答及调查问卷等形式,吸引更多的居民

参与到活动中来;通过派发理财产品折页,赠送精美礼品,达到了专家与居民现场的良性互动。金融知识真实地走进了社区,老百姓详细地掌握了理财的技巧,丰富了理财的经验,进而达到节省社会资源,提高社会福利,促进社会的稳定发展。

■隆恩寺社区:

燃气安全防火不可小视

8月21日,五里坨街道95156社区大课堂请来市社区大讲堂的老师,在隆恩寺社区举办了“燃气防火安全知识讲座”,开展燃气安全知识的宣传。

此次讲座内容涉及:家庭燃具的安全使用,如何使用灭火器,发生火灾的情况下如何有效地逃生等。尤其是针对燃气易燃易爆特点,结合燃气爆炸火灾事故案例,详细介绍了不同燃气的安全隐患,以及如何防止燃气使用不当引发的火灾乃

至爆炸,一旦发生燃气安全事故该如何迅速有效地进行初期处置。听完讲座后,居民们就日常生活中遇到的安全问题一一做了咨询。

■西街社区:

“急救白金十分钟”不能耽搁

8月21日,五里坨街道邀请解放军总医院第一附属医院急危重症救治中心主任何忠杰,为西街社区居民准备了一堂题为“急救白金十分钟”的家庭卫生保健常识讲座。

讲座中,何忠杰从自救、互救的角度,通过亲身示范、真人演示等形式,现场讲解了快速止血、心肺复苏等急救技巧。深入浅出、通俗易懂、互动性强,颇为有趣的讲座活动,吸引了众多居民的参与。

■新风尚社区青年汇:

青少年发生危险如何自救

暑期是青少年意外事故的高

发期。为了让孩子们能过一个安全、快乐的暑假,8月22日下午,五里坨街道新风尚社区青年汇开展了青少年防护知识讲座活动。此次活动,邀请青志协社会救助委员会委员、北京星光户外救援队创始人周京杰作为讲师,50多名青少年及家长参加。

周京杰给孩子们传授了多种应对危险的自救方法。比如:发生火灾时,应该及时用湿毛巾捂住口鼻,来不及逃跑时趴在墙边等待救援人员的搜救。周京杰还带来了一些普通又实用的自救工具,耐心地教学生们打安全绳结。通过这堂课,小朋友们学到了很多以往在生活中、书本上学不到的应急避险知识,懂得了安全防护的技巧和常识。以后无论身处何地,他们都能运用今天所学的知识保护好自己,也会让身边的人因此而受益。

■西山机械厂社区

学习榜样传承中华美德

五里坨街道在重视普及居民日常生活知识和技巧的情况下,同时也不忘思想道德教育宣传。8月22日,西山机械厂社区组织了“道德讲堂——学习身边的榜样”活动,邀请社区楼门组长、居民代表等52人到会学习。这是五里坨街道连续举办的第30场精神文明道德讲堂。

此次道德讲堂分为5个环节:听一首歌;讲一个故事;读一段经典;做一番评论;送一份吉祥。五里坨街道开展道德讲堂的初衷是:真心希望走进道德讲堂的每个人,都能做道德的守护者、传承者,见贤思齐,择善而从,在平凡的工作中都能成为道德的传播者、实践者和受益者。现在看来,道德讲堂效果愈来愈明显,影响力愈来愈大。

梁粉宁

市残联领导到苹果园街道调研

做好残疾人服务工作 打造幸福家园

本报讯(通讯员周彦芬)8月23日市残联副理事长吴学文率队到苹果园街道温馨家园进行考察。

吴学文一行6人参观了位于西山枫林民防教育基地的温馨家园,苹果园街道主任杨旭东对街道近年来残联开展的各项工作及温馨家园建设与社会组织服务管理工作进行了汇报,吴学文亲切地与正在接受康复训练和手工制作的残疾人进行交谈,详细询问了他们康复训练的情况,并翻阅了残疾人康复训练服务档案和日常管理情况的相关资料。

吴学文对街道温馨家园开展的各项活动高度评价,并勉励再接再厉,解放思想,赶超跨越,着力于“社会保障体系和服务体系”建设,管理好、服务好残疾人,争当石景山区发展残疾人事业排头兵。此次调研,对街道残疾人康复工作的进一步开展将起到重大的指导和促进作用。

古城街道

重督察 严巡逻 促基层平安建设

本报讯(通讯员岳超)“进入九月,中小学和幼儿园陆续开学,落实地区中小学幼儿园学生儿童安全保卫工作,严格执行重点时段巡逻防控工作,严格督察工作”,街道综治办工作人员说道。

近日,古城街道综治办组织开展中小学幼儿园安保值守督察工作。据了解,辖区私立幼儿园8个,私立小学1个,巡逻按重点时段进行,小学4个时间段,幼儿园2个时间段,每个点2名社区治安志愿者,与学校值班老师、社区民警及城管分队人员形成工作合力,内外同步,严格落实地区中小学幼儿园学生儿童安全保卫工作。结合我区基层平安创建工作推进会的精神,切实深入推进基层平安创建工作,做好细节,做足环节,平安建设人人参与,促成平安成果人人共享的局面。



科技器具服务视力残疾人

本报讯8月28日,区残联与区盲人协会共同开展了视力残疾人辅具现场演示活动。工作人员耐心为残疾人讲解各种器具的使用方法和相关知识。随后,残疾人接受了眼底筛查和视力检测,亲身体验了辅助器具给自己带来的便利。此次活动

帮助视力残疾人切实改善了视力功能,提高了生活质量,受到残疾人及家属广泛好评。下一步区残联将继续深入街道、社区开展辅助器具展示、评估活动,为广大残疾人提供就近便利的服务。图为视力残疾人体验眼部治疗仪。 刘会生 张劲松

区环保局顺利完成危险废物管理督察考核

本报讯(通讯员李晓同)8月27日,北京市环保局督察组对石景山区危险废物及危险化学品规范化管理情况进行了督察考核。

督察组听取了区环保局在危险废物及危险化学品管理方面的机构建立、人员设置、相关制度制订和重点工作落实情况的工作汇报。随后,督察组抽查了辖区内8家重点源单位,重点查阅了危险废物相关管理制度台账建立、危废申报登记、计划备案、规范处置、转移联单运行、环境应急预案及职工培训制度等落实情况,现场检查了危险废物贮存设

施和场所设置、识别标志粘贴和危险废物分类等管理情况。考核结束后,督察组反馈了检查意见和建议,对区环保局在危险废物及危险化学品规范化管理方面采取的有效监管措施和取得的成绩给予了充分肯定,对个别企业在危险废物管理方面存在的危险废物管理计划缺少减量措施和目标应急预案操作性不强等问题提出了具体要求。

下一步区环保局将按照督察组的要求,对存在的问题进行及时督察整改,彻底消除环境污染隐患,确保环境安全,为全区经济发展保驾护航。

8月19日~8月25日石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
8.19	108	臭氧	3	轻度污染
8.20	109	臭氧	3	轻度污染
8.21	127	细颗粒物	3	轻度污染
8.22	129	细颗粒物	3	轻度污染
8.23	77	臭氧	2	良
8.24	75	臭氧	2	良
8.25	122	臭氧	3	轻度污染

金顶街街道

科普夏令营 学习玩耍两不误

本报讯(通讯员贾春远)8月23日,金顶街街道举办了以“保护生态环境 建设美丽家园”为主题的“科普之夏”夏令营活动,邀请到了北京市特级教师王能智担任小营员们的指导老师。

上午9点,在三家店火车站旁,学生们跟随指导老师走进了3号隧道,开始了期待已久的岩石采集。采集前,孩子们围在王能智身边,认真地听老师讲解野外活动的基本要求和注意事项,并学习了三家店附近的山河、地质地貌、岩石构造等知识,见到了课本上插图的知识,记忆更深了,在被问及有何收获时,刘同学边回答边摊开手中的布袋,“瞧,我找老师都鉴定过了,这是石灰岩,这是玄武岩……”在返回路上,小营员们仍谈论着一天的见闻。在这短短的一天中,同学们都体验到了在实践中学习的快乐。

这次科普活动内容丰富,充分体现了科普夏令营活动的自主性、探究性、合作性和综合性的特点,此次活动从学习、实践等多方面着手,寓教于乐,深受学生喜爱,更得到了学生家长的好评。

体能检测齐参与 健康生活你我他

本报讯(通讯员白云洁)为进一步提高社区居民的身体素质,8月24~25日,百余名金顶街街道模南社区的居民参与了“免费体能检测”活动。

此次活动为居民提供了包括:身高体重、血压、肺活量、纵跳、握力、台阶指数、反应力等十多个项目的体能检测。在测试完成后,居民们会拿到一份测试结果单,就各自的体质提供详细的运动意见及建议。参与活动的李阿姨说:“现在生活水平提高了,我们对健康也越来越重视了,这次活动让我了解自己的体质状况,今后可以有针对性地进行锻炼和参与体育活动了。社区的服务很贴心,想得很周到。”